

“我们用心温暖你”

——秦皇岛市公安局治安支队民警春节前慰问群众小记

□ 河北法制报记者 刘波

1月20日,大寒。就在前一天晚上,秦皇岛市公安局治安支队的民警们,为一起案子忙了一个通宵。当天上午,所有民警又正常到岗。下午,副支队长龚开家等受支队民警委托,拉着他们自费买的米面油等生活用品,赶到了东环里社区,为社区的6户困难居民送去新春的问候。

“这些民警每年都会来看望这6户居民,已经十几年了。”现任秦皇岛市海港区东环路街道办事处四级主任科员的李秀丽,以前是东环里社区的党委书记。她对记者说,龚开家在2007年到2009年曾经从秦皇岛市公安局下沉到东环路派出所任社区民警。从那时起,龚开家就与家住东环里社区军安小区的6户困难居民结成了互助对子,他每年都会自掏腰包为这些居民买些生活必需品。2009年,龚开家回到秦皇岛市公安局治安支队工作,治安支队的民警得知龚开家的帮扶行为后,也加入了与这6户困难居民结对子的行列,他们的帮扶行动一直延续至今。

今年,社区把5户居民请到



图为民警和社区工作人员给王女士送去生活用品。 河北法制报记者 刘波 摄

了一起,集中将民警带来的生活用品发给他们。

“我在这边做片警的时候,我就是陈阿姨的代理儿女。”龚开家说。陈阿姨的老伴和孩子已经相继去世,为了照顾像陈阿姨这样的老人,龚开家在当片警的时候与社区工作人员成立了爱心代理儿女志愿服务队,他们每天下班后就主动去这些老人家中,给老人们做饭,没事了还会给这些失独老人打个电话,询问老人的身体状况。除了陈阿

姨,其他的人中有的患有疾病,长期用药;有的患有多种疾病,一个人生活,靠低保度日;有的老伴刚刚去世,一个人带着患有严重精神疾病的女儿生活。对于这些困难居民的情况,民警们都了如指掌,“那个阿姨,以前见到我们总说活不下去了,通过我们的帮扶行动,她最近的精神状态好多了,这几年没再说过活不下去的话了。”

发放完米面油后,民警们又嘱咐肢体有残疾靠开三轮

车拉点散货度日的温阿姨“在路上行车要注意交通安全”,同时嘱咐这些困难居民在春节里注意防火防盗,如果有需要帮忙的地方可以随时打电话联系。

6户困难群众中唯一没有到社区领取生活用品的是王女士,她由于患有严重的类风湿病,出行只能靠轮椅,民警把东西给她送到了家里。“她是2009年搬到军安小区的,当时是我和社区工作人员帮她找的对象。”龚开家说,王女士的丈夫长年在外打工,她和儿子平时靠父母照顾,如今她的儿子已经上一年级了,学习特别好。

俗话说,民警们和社区工作人员来到了王女士家。看到民警们,王女士很高兴,她的儿子闻声从屋里出来,不停地给民警们展示他的新玩具。

临走的时候,龚开家又从兜里掏出200元钱塞到了王女士手中。她的儿子上前挨个抱了抱在场的民警,每一次拥抱,孩子都把头深深地埋进民警的衣服。

“我们其实做的非常有限,但是希望通过我们的行动,能够让这些困难居民感受到社会的温暖。”龚开家说。

行唐县司法局与检察院联合走访情暖困难社区矫正对象

河北法制报讯 (袁军合 温红丽)

为了让生活困难的社区矫正对象过一个温暖的节日,1月19日至22日,行唐县司法局联合县检察院工作人员深入城寨、翟营等四个乡镇,走访了部分生活困难的社区矫正对象,为他们送上大米、食用油等生活用品及法律书籍、普法挂历和台历,并提前为他们送去了节日的祝福。

工作人员每到一处,都详细询问社区矫正对象的家庭情况、生活状况和思想动态,鼓励他们树立健康乐观的生活信念,战胜眼前困难,同时要求他们认真学习国家法律法规,遵纪守法、服从管理,严格遵守社区矫正的

各项规定。受慰问的社区矫正对象对司法局和检察院的关怀表示感谢,纷纷表示,一定不辜负党和政府的关怀和帮助,严格遵守国家法律,服从社区矫正各项管理规定,积极参与教育和劳动改造,争取早日顺利回归社会,做对国家、对社会有用的人。

通过此次走访活动,工作人员进一步了解了困难社区矫正对象的日常生活、工作、思想等动态情况,拉近了与他们的感情,有利于进一步加强对社区矫正对象的日常监管,为有效防止社区矫正对象脱管漏管和提高社区矫正水平有着积极的推动作用。

邯郸法院爱心社关爱乡村儿童

河北法制报讯 (王玲)

近日,邯郸法院爱心社部分成员前往大名县

东宋村,看望了6名困难家庭儿童。

爱心社人员为孩子们送去了助学款、书包、生活用品和过冬的衣物,询问孩子们的学习状态和家庭情况,并勉励孩子们心怀梦想努力学习,长大了做有责任、敢担当,对社会有用的人。孩子们表示,一定

牢记叔叔阿姨的谆谆教导,感念叔叔阿姨关心,认真学习,不辜负叔叔阿姨的期望,早日回报社会。

据悉,2013年,邯郸法院爱心社正式成立,先后有60多名干警参加了奉献爱心志愿活动,对困难学生进行长期帮扶。爱心社成员爱心汇聚,助力学子,身体力行传递爱的力量,弘扬和传递着社会正能量。



近日,新河县人民法院志愿者服务队一行5人,来到某小区开展疫情防控志愿服务活动,将防疫知识彩页发放给居民,同时叮嘱他们要戴好口罩、做好自我防护,严格遵守当前各项防疫政策。此外,志愿者们还通过居民微信群等,转发疫情防控知识相关链接,不断扩大影响范围,让更多的居民了解疫情防控常识,共画疫情防控“同心圆”。 贾晓玲 摄

执行干警牵挂的人

□ 张潇

临近春节,节日的气氛愈发浓厚,可保定市满城区人民法院执行干警朱亚周却心情沉重,原来,他得知申请执行人老王病倒了。

三年前,老王还是个身体结实、浑身充满力量的中年人。朴素的衣着、磨损的鞋子无不表明站在朱亚周眼前的这个来自大山里的农民,家境并不宽裕。而静静摆放在桌子上的卷宗则诉说着他面对的问题:老王年仅17岁的长子因车祸造成一级伤残,成了植物人,而肇事者无业且家境贫寒,无法履行法院判决,老王申请强制执行。朱亚周反复看了几遍卷宗,沉默了一会儿,坚定地说:“王哥,请相信我们。我们会替你想办法的,你快回家照顾儿子吧,剩下的事交给我们!”

朱亚周没有食言,马上行动。三年来,他和同事们为老王追回了部分案款,但无奈被执行人家境过于贫穷,无法全部执结。为了帮助老王一家渡过难关,朱亚周积极为老王家申请了司法救助。

老王儿子的治疗花销巨大,对于这个仅靠老王一人打工挣钱的家庭来说,俨然天文数字。朱亚周深知,他需要持续关注这个案件,他的工作关乎着这个家庭的未来。

临近春节,朱亚周为了能让老王一家过个好年,多次找到被执行人做工作,并再次成功执结部分案款。1月25日,当朱亚周满心欢喜地准备将这个好消息告诉

他们时,却得知老王突发脑血栓倒下了,瘫痪在床,失去了劳动能力。

1月26日,朱亚周早早让同事去市里的大医院排队挂号,他和另一名办案人员吴红彬自费购置生活用品前往老王家。老王的妻子照顾着两个瘫痪在床的男人和一个即将参加高考的女儿,看着远道而来的法院干警,顿时泪流满面。

简单交谈后,朱亚周和吴红彬将老王抬上车,前往大医院作进一步治疗。老王虽然瘫痪在床,口齿不清,但眼中的泪水和模糊的言语,无不诉说着对法院干警的感激。看着汽车渐行渐远,老王的妻子手中握着朱亚周和吴红彬捐出的整月工资,流下了感动的泪水……

新乐市检察院开展“暖冬”行动

为孩子们送去温暖与希望

河北法制报讯 (盖伟 王研)

为推动党史学习教育常态化长效化,进一步巩固脱贫攻坚成果,让困难家庭儿童有更多的获得感和幸福感,1月25日,新乐市人民检察院在春节来临之际,开展了“暖冬行动”慰问困境儿童公益活动,为困境儿童送去新春的温暖与希望。

小浩(化名)10岁,系服刑人员子女,他跟随刚满18周岁的姐姐艰难生活。新乐市检察院办案检察官通过办案了解到小浩家的情况,心

系这姐弟俩的生活、学习,为他们申请了司法救助金,还多次组织志愿者团队为他们筹募救助金和助学金等。

1月25日下午,新乐市检察院联合河北新旭光律师事务所,为因案致困的儿童小浩送上“爱心大礼包”。律师李志勇、邢飞系小浩母亲的法律援助律师,了解到姐弟俩困苦的生活条件后,联合律所党支部及一众律师为这姐弟俩捐款献爱心。

新乐市检察院3名干警与律师

们一起前往小浩姐姐打工的饭店进行实地慰问,并向这姐弟俩捐助2000元爱心款及米面油、羽绒服、图书、玩具等,让他们感受过年的温暖和喜悦。

检察官、律师与小浩亲切交流,详细了解其学习生活情况,并询问其有无困难等,同时鼓励他树立生活的信心,刻苦学习,茁壮成长。小浩及姐姐表示了感动和感谢。小浩姐姐表示,他们一定好好生活,她会努力照顾好、教育好弟弟,以此来

回馈社会的爱心。看着小浩稚嫩淳朴的脸上洋溢着明朗的笑容,检察官、律师一行倍感欣慰。

新乐检察院相关负责人表示,他们将持续关注因案致困的未成年人群体,把更加细致的关怀送到困境未成年人身边,充分发挥检察机关未检部门优势,加快推进未成年人检察社会支持体系建设,同时呼吁社会各界深度参与,探索精准帮扶困境未成年人的新模式,让祖国的花朵都灿烂地绽放在阳光下。

春节假期临近,省高速交警发布交通安全预警提示——

春节出行 莫忘安全

今年是常态化疫情防控的第三年,除高风险地区严格限制流动外,低风险地区有的群众有返乡打算,因此预计节前流量分散,假日后期可能会出现较为集中的返程流。

受目前北京、天津、河南、陕西等地疫情影响,环京、环省界进行防疫安检,省内所有地级市入市口均需要核酸检测证明,受此影响,防疫检查点可能会出现缓慢通行现象。

省会周边高速市政化改造后取消收费,导致近期四个端口站流量增加

明显,且市政化改造路段清障救援配套有待完善,遇有恶劣天气时容易出现清障救援不及时,造成进出高速端口站道路不畅。同时预计春节大流量期间,端口站可能会出现通行缓慢的情况。

据介绍,预计今年春节期间,环京总流量将比去年增加一倍,同比常态增加10%左右,达到日均24万辆左右;环省总流量将比去年增加一倍,同比常态增加10%左右,达到日均57万辆左右。预计今年春节前的腊月廿八和廿九上

午的流量较大,出京和出省方向较多,初一流量较低,初二上午流量稍有回升,初三和初四流量趋于平稳,并多以中短途出行为主,上午出城、下午进城的潮汐现象明显,初五和初六集中返程的特点明显,流量较大,进京、进省以及各地级市进市方向车流密集的可能性较大。

今年春节期间以回乡探亲为主,因环京、环省之间高速往返车流增加,根据往年拥堵情况,结合今年流量特点,预计以下高速路段流量较大可能会

出现缓行:京港澳保定段、邢台段,大广固安段、衡水段,荣乌霸州段、首环廊坊段,京哈唐山段、秦皇岛段,京沪青县段,黄石藁城段、沧州段,京藏东花园段;缓慢通行站口有石家庄东西南北四个端口站。

在此,河北高速交警提示广大朋友,春节期间走亲访友,安全是永恒的主题,出行前不要忘了给爱车做个系统检查,熟悉出行线路牢记上下站口名称;出行中要严格遵守交通法规,自觉文明驾驶,杜绝“超员、超速、疲劳驾驶、酒(醉)驾、不按规定车道行驶、随意变更车道、占用应急车道”等违法行为;遇有交通事故谨记“车靠边、人撤离、即报警”,千万不要在事故现场逗留,以免引发二次事故,造成二次伤害。同时,要提前与驻地和目的地的防疫部门联系,了解相关防疫政策,提前做好相关准

□ 河北法制报记者 李胜男
通讯员 王一

春节假期临近,1月26日,省高速交警发布2022年春节期间我省道路交通安全形势预测,为人们出行提供参考。

2022年春节假期为1月31日至2月6日,高速公路对小型客车实行免费通行政策,免费时段为1月31日0时至2月6日24时。省高速交警总队指挥中心结合近期疫情防控政策和流量发展态势,预计在7天春节长假,小型客车免费通行量较日常有所增加。受疫情影响,出于自身防护安全考虑,群众出行多采取私家车方式。市内人员聚集的春节民俗活动受限,市区近郊一两天短途、景区周围预计会出现短时车流集中现象。